

# 全国低碳日，我们能为低碳做些什么



样的思考，付诸实实在在的行动，才能创造绿色美好未来。

近年来，由于碳排放量过大，导致全球气温升高，诸如暴雨、雪灾、高温等极端天气频频出现，不仅对经济社会造成巨大损失，也给我们的生活带来极大影响。气候危机，已成为人类目前面临规模最大、范围最广、影响最为深远的挑战之一。减排，刻不容缓。

来自联合国气候变化政府间专家委员会(IPCC)的评估报告显示，居民消费产生的碳排放量占中国碳排放总量的40%-50%。实现碳达峰、碳中和，

不仅需要国家攻坚克难的决心，也需要每个人脚踏实地的行动。对城市和企业来说，需要大力发展绿色产业，构建科技含量高、资源消耗低、环境污染少的产业结构和生产方式，推动产业生态化、生态产业化。对社会大众来说，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，形成文明健康的生活风尚，同样关键。

低碳生活就在身边，我们能做的有很多。比如，采购家电时，优先购买低能耗的型号；养成随手关灯、节约用水、节约每一张纸的好习惯；短途出行时不开私家车，尽量选择公共交通；厉

行节约，不搞铺张浪费，适量点餐，不留剩菜……这些生活习惯并不难养成。身体力行参与到低碳生活中来，在微小处减排，“绿色化”才能真正化为群众的具体行动，“化”在衣食住行的点点滴滴。

以低碳日为契机，坚定绿色低碳的理念，从自身做起，从小事做起，让低碳成为我们的共同选择。这是我们能做的，更是应该做的。这么一直做下去，建设山清水秀美丽之地就有了坚实支撑，经济高质量发展就有了更多绿色助力。

## 重庆市药监局、重庆医科大学与大渡口区携手 合作共建全国体外诊断发展高地

本报讯(记者 张莎)8月24日，大渡口区与重庆市药监局、重庆医科大学签署三方合作协议，共建全国体外诊断产业发展高地。

体外诊断是人类预防、诊断、治疗疾病的重要手段。大渡口区相关负责人介绍，临床诊断信息的80%左右来自体外诊断，而其费用占医疗总支出比例还不到20%。行业公开数据显示，2019年全球体外诊断市场规模已突破640亿美元。“这既展示了体外诊断在医学健康领域发挥的重要作用，更让我们看到了这个新兴产业蕴含的巨大市场潜力。”

由此，重庆市药监局、重庆医科大

学和大渡口区达成共识，将以大渡口区建桥园区(高新区拓展园)为载体，携手整合医疗器械“放管服”改革的政策优势、重医行业资源的专业优势和建设全国体外诊断产业发展高地，为重庆生物医药产业高质量发展注入新的活力。

根据合作协议，三方将以推进体外诊断技术产品创新为重点，共同参与做深做实重庆市体外诊断技术创新战略联盟，引导大渡口区体外诊断企业与重庆医科大学及其附属医院开展多形式临床样本合作和创新技术产品研发合作。

□本报记者 张亦筑

8月23日，重庆日报记者从市科技局获悉，近年来，我市在低碳节能科技创新领域累计投入经费约3亿元，重点围绕建筑节能、废弃物高值利用、绿色交通、清洁能源、新能源汽车、低碳城市等方面开展技术研发与应用推广，取得了积极成效。

据介绍，去年，市发展改革委、市科技局通过联合印发《重庆市构建市场导向的绿色技术创新体系的实施方案》，明确了培育壮大绿色技术创新主体，强化绿色技术创新的导向机制、推进绿色技术创新成果转化示范应用、

## “重庆造”垃圾焚烧装备占国内市场超三成 已应用到全球近百个项目

优化绿色技术创新环境等任务，有力地推动了我市构建以市场为导向的绿色技术创新体系。

同时，市科技局还与市住房城乡建委合作，建成包括悦来海绵生态展示中心等综合示范工程，示范面积超过500万平方米；构建了重庆市建筑信息化协同建设工程技术综合服务平台，促进培育建筑产业现代化产业集群；联合市生态环境局，支持开展

垃圾高效低氮化燃烧、飞灰循环利用、协同处理污泥等多项焚烧新技术研究，使“重庆造”新型垃圾焚烧装备在国内外的应用推广不断拓宽，已应用到全球近百个垃圾焚烧发电项目140余条焚烧线，国内市场占有率超过1/3。

据介绍，我市还鼓励节能领域的企业、科研院所、高校按照“开放共享、协同创新、市场运作”原则，通过自主

新建、合作共建等方式组建技术研发与服务平台，近年来组建相关新型高端研发机构8个、新型研发机构7家，认定农业废弃物资源化利用技术与设备研发、固废垃圾处置与资源化利用、钢结构等12个市级重点实验室和工程技术研究中心，新能源汽车动力系统与控制、海上风电装备等4个技术创新中心，为节能产业发展提供有力的技术支持。

## 渝北区加州花园 供电设施改造进入关键阶段



□本报记者 崔曜

“一一起，一一起，大家拉紧!”8月17日，在渝北区加州花园小区外，国网重庆市北供电公司多名工作人员正在施放400余米的10千伏电缆，准备将其接入开闭所(将高压电力分别向周围的用电单位供电的电力设施)。

加州花园小区物业电工介绍，小区用电设施建于上世纪90年代。20年来随着冰箱、空调等大功率电器进入家家户户，原来的用电设施已承受不了负荷。同时，小区供电设备老化严重，安全隐患较为突出。

去年，我市启动了居民供电设施改造工程。根据市能源局制定的《重庆市居民供电设施改造实施方案》，国网重庆市电力公司按照适度超前的原则，决

定今年实施加州花园供电设施改造。电力公司投资5351万元，新建小区第二供电电源通道和供电网络，对2座开闭所，8座配电房的老旧设备进行升级。

据了解，改造工作今年3月1日开工，目前已进入关键阶段。施工人员正在更换配电房内的老旧设备，并将电缆接入开闭所。下一步，施工人员将把电缆接入每户居民家中，并实现一户一表。

据悉，全部工作将于今年年底结束，改造完成后小区供电设施由小区物业维护转为供电部门直接管理，3465户居民实现一户一表抄读到户，小区居民生活用电与电梯消防等专用设备用电完全分离，消除高层火灾隐患。

据了解，居民供电设施改造工程由市能源局牵头推进，国网重庆市电力公司负责具体实施，预计通过2至3年时间对全市老旧小区供电设施进行逐步改造，让老百姓用上放心电。



□本报记者 张莎

近日，一个简单的巡回法庭在江津区塘河镇滚子坪村搭建起来，一起由川渝两地联手调解的离婚纠纷顺利解决。

“这些年，我们一直感情不和，他一言不合还会家暴我……”不久前，34岁的李孝霞在父亲陪同下，带着自己的两个儿女来到塘河镇司法所求助，执意要求与丈夫黄德荣离婚。工作人员了解到，夫妻双方户籍地分别在江津塘河镇、四川泸州市合江县白鹿镇，

## 巡回法庭进家门 “跨省”矛盾不出村

川渝地区首个司法协作联合调解室已调解纠纷7件，化解两地矛盾20余起

现共同居住在塘河镇滚子坪村，李孝霞还因肢体残疾，不便前往法庭参与诉讼。

针对这一特殊情况，塘河镇当即与白鹿镇取得联系，启用“边际联合调解”机制，让司法协作联合调解室介入进来。“江津塘河镇、合江白鹿镇川渝交接，两地群众同饮一江水、同烧一山柴，彼此生产、生活交流密切。”塘河镇相关负责人介绍，在“我为群众办实事”实践活动中，为深化川渝合作，推进边界治理，他们联合挂牌成立了川渝地区首个司法协作联合调解室——白鹿镇、塘河

镇人民调解委员会联合调解室，目的就是不让“跨省”矛盾出村。

了解李孝霞的诉求后，川渝联合调解室立马开展走访，最初黄德荣很抵触，对离婚不置可否，也不愿与调解人员见面。调解室工作人员只得先到四川女方家了解情况，与李孝霞父母兄弟沟通，解决她离婚后生活、住房方面的后顾之忧，并为其提供法律援助。这边安排妥当后，又屡次上门与黄德荣当面分析利弊，几番沟通后，黄德荣同意调解离婚。

调解当日，在江津区法院第五人民

法庭巡回法庭法官主持下，调解工作有序推进。李孝霞要求抚养两个子女，黄德荣也愿意承担对子女的抚养义务。法官和人民调解员就户口分户、申请低保等双方离婚后的生活问题提供指引。最终，二人在和气氛下签订了离婚协议。

据了解，川渝司法协作联合调解室成立以来，塘河镇、白鹿镇两地司法工作者定期坐堂，根据矛盾纠纷具体情况灵活处理，缩短办理周期，减少当事人来回奔波之苦。目前已调解边际民事纠纷7件，化解两地矛盾20余起。

## 涪陵退休干部组建乡村振兴联盟助企业解决难题 “为家乡的乡村振兴发展贡献一份力量”



□本报记者 苏畅

8月6日，涪陵区税务局荔枝税务所一栋退休干部楼栋内，舒庆兰正在家中打扫。这套100余平方米的房子，不仅是舒庆兰的家，也是涪陵乡村振兴联盟的办公室。

舒庆兰，曾担任涪陵区焦石镇(现涪陵区焦石镇)区委书记、涪陵区农业农村局多种经营科科长等职务。从涪陵人大退休后，舒庆兰没有闲下来。2017年10月，66岁的舒庆兰与区环保局、区畜牧局、区农科院等退休干部成立乡村振兴联盟，将分散的农业企业组织起来，抱团发展。

“我们成立涪陵乡村振兴联盟的目的，就是为了帮助返乡创业人员，为他们解决企业技术缺乏和信息闭塞等问题，以此为家乡的乡村振兴发展贡献一份力量。”舒庆兰说。

涪陵乡村振兴联盟成立之初，共有10户企业加入，重庆蕊恋生态农业有限公司便是其中一员。该公司业务以黄桃种植为主，在刚开始发展时，该公司负责人秦兵遇到了不少问题。

“联盟现在的發展离不开舒大姐的尽心竭力。”谈及舒庆兰，涪陵乡村振兴联盟中的企业代表们都为她竖起大拇指。记者了解到，自涪陵乡村振兴联盟成立至今，舒庆兰已自掏腰包4万余元用于帮助联盟及企业成员发展。

“我是土生土长的涪陵人，42年加入中国共产党。当初成立涪陵乡村振兴联盟，就是想为家乡作一点贡献，就是想告诉党，我没有辜负党的培养!”说完，这位已到古稀之年的老人流下激动的泪水。

在涪陵乡村振兴联盟的帮助下，发

展起来的企业不止重庆蕊恋生态农业有限公司一家。重庆康丰农业有限公司以种植火龙果为主，每年当大部分优质火龙果售出后，剩下的次果销售成了该公司的难题。联盟中也有其他企业成员反映过同类问题。

如何解决次果销售难题?舒庆兰与联盟中的退休干部和企业代表多次讨论。“何不把剩下的次果做成果酒?”舒庆兰提出的建议被否定，原因是果酒酿造技术过于复杂，涪陵地区很少有酒厂能承担多种果酒酿造的工作。

碰壁的舒庆兰没有放弃，在她的牵线搭桥下，长江师范学院生命科学与技术学院与涪陵区望仙酒厂展开校企合作，共同研发火龙果酒等多种果酒。如今，望仙酒厂已成功开发火龙果酒、无花果酒、桃酒等19款果酒，解决了涪陵大部分企业和果农的次果销售难题。

目前，涪陵乡村振兴联盟企业从10户扩大到35户，除水果种植产业外，还有大米、木耳、油茶等种植产业和家禽养殖产业以及餐饮服务企业。35户企业中，5户挂牌长江师范学院实践教学实习基地，6户挂牌科协科普基地，7户企业获国家绿色产品证书。



## 渝黔高速 万盛青年段路面完工

日前，渝黔高速公路扩能项目重庆万盛青年段路面沥青铺设完工，达到通车条件。渝黔高速公路扩能项目全长约367公里，预计今年底建成通车。届时，重庆至贵阳车程将从4个多小时缩减到3小时左右，将极大改善渝黔高速的拥堵状况，形成重庆高速公路网南北主轴的重要通道与向南经贵州直达广西的出海高速通道。

特约摄影 曹永龙/视觉重庆

本报讯(记者 崔曜)8月24日，重庆日报记者从市气象局获悉，25日到28日，我市将有一次持续性降雨过程。

其中，25日夜间到26日夜间为最强降雨时段，我市中西部偏北及东北部地区大雨到暴雨，局部地区大暴雨，降雨时部分地区伴有雷电、阵性大风等强对流天气。市抗震救灾和地质灾害防治救援指挥部决定从2021年8月24日18时起启动地质灾害Ⅳ级应急响应。

预计8月25日到28日，我市将有持续性降雨，局部地区大暴雨(雨量

## 今起到28日我市持续有雨

部分地区达暴雨到大暴雨，我市启动地质灾害Ⅳ级应急响应

40~80毫米)，可达暴雨Ⅲ级预警，最大小时雨量50~70毫米。

据介绍，降雨期间开州、云阳、巫溪为暴雨灾害和地质灾害均很高风险区。市气象局提醒，此次过程持续时间长，累计雨量较大，强降雨区域与前期有重叠，地质灾害、中小河流

洪水、山洪、城乡内涝风险高。市抗震救灾和地质灾害防治救援指挥部要求建立健全四级地质灾害防治网格化管理体系，密切监视雨情水情发展变化，及时发布精准预警信息和安全提示，组织受威胁群众撤离避险。

此外，四川境内的渠江、嘉陵江流域和贵州境内的乌江、綦江流域有大雨到暴雨，局部地区大暴雨，沿江区县须加强防范过境洪水与本地降水的叠加影响。我市部分地区也将出现短时强降雨、雷雨大风等强对流天气，应提前做好防范工作。

### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市武隆区支公司白马营销服务部  
机构负责人:张海燕 机构编码:000005500156002  
原机构住所:重庆市武隆区白马镇街上  
现机构住所:重庆市武隆区白马镇园区东路13号2-7  
批准日期:2002年08月23日 邮政编码:408500 联系电话:023-77729456  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2021年08月19日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局

### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市武隆区支公司火炉营销服务部  
机构负责人:邵巧雅 机构编码:000005500156001  
原机构住所:重庆市武隆区火炉镇新街  
现机构住所:重庆市武隆区火炉镇金鱼街154号第一层1-2,第二层  
批准日期:2002年08月23日 邮政编码:408500 联系电话:023-77729456  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2021年08月19日  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会涪陵监管分局

### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市永川区支公司金龙营销服务部  
机构负责人:曾东 机构编码:000005500118016  
原机构住所:重庆市永川区金龙镇金鑫街42号  
现机构住所:重庆市永川区金龙镇新街42号(实际地址未发生变更)  
批准日期:2006年8月29日  
邮政编码:402160 联系电话:49862532  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2021年8月18日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会永川监管分局

### 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市永川区支公司临江营销服务部  
机构负责人:曾晓翠 机构编码:000005500118008  
原机构住所:重庆市永川区临江镇中和街府南巷1号  
现机构住所:重庆市永川区临江镇府南巷17号(实际地址未发生变更)  
批准日期:2002年11月15日  
邮政编码:402160 联系电话:49862532  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2021年8月18日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会永川监管分局

### 经营保险业务许可证公告

机构名称:英大泰和财产保险股份有限公司重庆两江中心支公司  
机构负责人:余思荣  
机构编码:000135500100  
机构住所:重庆市渝北区黄杨路5号渝兴广场B7栋17楼5、6号  
批准日期:2020年06月23日  
邮政编码:401121 联系电话:023-67397093  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2021年8月12日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

### 重庆三峡融资担保集团股份有限公司对湖北宏远药业有限公司等债权转让公告

债权人:重庆三峡融资担保集团股份有限公司  
债务人:湖北宏远药业有限公司、重庆乐普景观工程有限公司、余志强、云南荣事达电子科技有限公司、云南军商商贸有限公司、重庆隆翔邦达贸易有限责任公司、奉节县友邦化工有限公司、奉节县天翔实业有限公司、奉节县易源生态农业有限公司  
合作意向:重庆三峡融资担保集团股份有限公司欢迎意向买家报名参加上述各债权购买,若需了解各债权具体情况,请致电或者来函咨询。  
联系人:资产保全部 李先生 联系电话:023-63567386  
邮箱:lixian@cqsdb.com 邮编:401121  
通讯地址:重庆市渝北区人和街道金开大道56号人和两江天地1单元4-1